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ФОРМУВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ УЧНІВ  

НА УРОКАХ ГЕОГРАФІЇ 
 

Постановка проблеми. Проблема формування пізнавальних інтересів учнів 

на уроках географії є однією з ключових у сучасній освітній практиці. Незважаючи 
на значний потенціал та необхідність предмета географії, що сприяє розширенню 
світогляду та розвитку критичного мислення учнів, часто спостерігається зниження 
інтересу до вивчення географічних знань серед школярів. Це може бути пов’язано 
з недостатньо ефективним використанням сучасних методів навчання, 
інтерактивних технологій та творчих підходів, які здатні активізувати пізнавальну 
діяльність учнів. У зв’язку з цим виникає потреба у розробці й впровадженні таких 
педагогічних стратегій та методів, які б стимулювали інтерес до предмета, сприяли 
глибшому засвоєнню матеріалу та формуванню в учнів мотивації до самостійного 
дослідження навколишнього світу. 

Метою дослідження є визначення та обґрунтування ефективних 
педагогічних підходів і методів, що сприяють формуванню пізнавальних інтересів 
учнів на уроках географії, а також розробка практичних рекомендацій для 
підвищення мотивації та активізації навчальної діяльності школярів під час 
вивчення географічних знань. 

Результати дослідження. Географія як базовий шкільний предмет належить 
до освітніх компонентів природничого циклу й є комплексною наукою, яка сприяє 
формуванню наукового світогляду, інтелектуальному розвитку учнів, формуванню 
в них загальнолюдської географічної культури. Аналіз шкільної практики свідчить, 
що більшість учнів не вміють у процесі навчання самостійно вирішити 
найважливіші структурні елементи, встановити причинно-наслідкові зв’язки між 
ними. Отже, після закінчення школи замість структурованої, усвідомленої системи 
знань, володіють розрізненими, механічно запам’ятованими відомостями. Тому 
необхідно формувати пізнавальні інтереси учнів на уроках географії, які потім 
забезпечать системність знань учнів, їх міцність [2]. 

Пізнавальний інтерес є одним із найважливіших мотивів навчальної 
діяльності, який характеризується активною спрямованістю учня на отримання 
нових знань. Він розвивається завдяки емоційно забарвленим враженням, 
здивуванню, допитливості та бажанню зрозуміти навколишній світ. Педагогічні 
дослідження свідчать, що формування пізнавального інтересу значною мірою 
залежить від застосування вчителем творчих підходів, інтерактивних методів та 
персоналізованого підходу до навчання. Також важливо згадати про методи та 
підходи до формування пізнавальних інтересів на уроках географії, які вчитель 
повинен використовувати на кожному уроці: проєктна та дослідницька діяльність; 
інтерактивні методи навчання; сучасні технології в освітньому процесі; зв’язок 
теоретичних знань із практикою тощо. 

Організація учнівської проєктної діяльності дає змогу школярам виявляти 
ініціативу та самостійно досліджувати географічні теми. Наприклад, створення 
міні-проєктів на теми «Глобальне потепління», «Вплив кліматичних змін на регіони 
світу» або «Особливості природних зон України» може зацікавити учнів і дати їм 
змогу застосувати знання на практиці [3]. 
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Застосування інтерактивних методів, таких як дискусії, рольові ігри, проєктна 
діяльність, мозковий штурм, активізує пізнавальну діяльність учнів. На уроках 
географії такі методи допомагають учням самостійно досліджувати географічні 
явища, брати участь в обговоренні актуальних проблем і спільно шукати рішення. 

Інтерактивні карти, віртуальні подорожі та використання мультимедійних 
презентацій дають змогу учням більш наочно та цікаво сприймати географічний 
матеріал. Наприклад, віртуальні подорожі чи екскурсії дають змогу відвідати та 
побачити ті місця, до яких в реальному житті дістатися складно чи це потребує 
великих фізичних чи грошових затрат [1]. 

Важливим аспектом формування пізнавального інтересу є зв’язок 
навчального матеріалу з реальними життєвими ситуаціями. Наприклад, під час 
вивчення тем про природні ресурси учні можуть аналізувати як ці ресурси 
впливають на розвиток регіону, в якому вони живуть. Це дає змогу учням побачити 
практичну значущість знань та їх зв’язок із повсякденним життям.  

Висновки. Формування пізнавальних інтересів учнів на уроках географії є 
важливим завданням сучасної освіти, що вимагає активного використання 
інтерактивних методів навчання, впровадження сучасних технологій та створення 
умов для самостійного дослідження. Це не лише сприяє підвищенню мотивації 
учнів, а й формує в них навички критичного мислення, самостійного аналізу та 
здатність до творчого підходу у вирішенні завдань. Педагог, який орієнтується на 
розвиток інтересу учнів, здатен зробити уроки географії не лише інформативними, 
а й захопливими, що сприятиме більш глибокому засвоєнню знань і підготовці до 
життя у сучасному світі. 
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